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ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ  

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЩОДО ЗАЛУЧЕННЯ СТУДЕНТІВ  

ДО НАУКОВОЇ РОБОТИ 

Наукова робота є невід’ємною складовою діяльності закладу вищої освіти 

та передбачає активне залучення до цієї діяльності здобувачів вищої освіти 

студентської молоді. Основними видами наукової діяльності студентів у ЗВО є 

навчально-наукова (ініційована закладами вищої освіти і викладачами 

підготовка рефератів, курсових і кваліфікаційних робіт, виконання творчих 

завдань) та науково-дослідницька робота (ініційована студентами дослідницька 

діяльність у студентських наукових товариствах, участь у науково-дослідній 

роботі, в конференціях, круглих столах та семінарах). 

Наукову роботу студентів у закладах вищої освіти, як правило, 

організовують науково-педагогічні працівники, які виконують роль наукових 

керівників, а також керівники студентських та курсантських наукових товариств, 

що дозволяє об’єднати їхній науковий потенціал, проводити наукові 

дослідження, апробувати й оприлюднювати їхні результати, налагоджувати 

наукові контакти з іншими закладами вищої освіти і науковими установами. 

Першим досвідом наукової роботи для студентів є курсові роботи, завдяки 

яким вони вчаться працювати з науковою літературою та створювати науковий 

текст. Написання кваліфікаційних робіт бакалавра та магістра є підсумком 

навчання у ЗВО, демонстрацією здобутих знань, умінь і навичок. Вагому роль 
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при їх написанні відіграє науковий керівник, який скеровує студентів у 

потрібному напрямі, консультує та допомагає вирішити труднощі. 

Науково-дослідницька діяльність студентів ЗВО передбачає: 

– участь у виконанні науково-дослідної роботи кафедр і факультетів; 

– проведення досліджень у наукових школах визначних вчених; 

– написання наукових статей у періодичних видання, фахових наукових 

виданнях та виданнях, включених до наукометричних баз; 

– підготовку тез і матеріалів конференцій, семінарів, круглих столів; 

– апробацію результатів дослідження на практиці (під час навчальних 

практик в закладах освіти чи в установах-партнерах); 

– презентацію проведених досліджень на науково-практичних масових 

заходах; 

– участь у наукових проєктах, у тому числі міжнародних; 

– участь у всеукраїнських та міжнародних студентських конкурсах 

наукових робіт, олімпіадах, творчих конкурсах; 

– організацію та проведення студентських науково-практичних масових 

заходів тощо. 

Науково-педагогічні працівники ознайомлюють студентів із напрямами 

наукової роботи кафедри, з особливостями науково-дослідної роботи, з 

вимогами до наукових текстів, їх структурою, логікою викладу, особливостями 

оформлення те презентації результатів проведених досліджень.  

Важливими є належна інформаційно-комунікаційна підготовка й 

опанування студентами сучасними цифровими інструментами, у тому числі 

використання штучного інтелекту в науковій роботі.  

Значну увагу слід приділити правилам академічної доброчесності та 

наукової етики. Слід виробити у студентів звичку не привласнювати чужі думки, 

ідеї та наукові результати, правильно покликатися на використані наукові 

джерела, грамотно їх оформляти, представляти лише достовірні результати 
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власних досліджень, дотримуватися законодавчих норм про авторське право 

тощо. 

Необхідні знання, вміння і навички підготовки наукових текстів студенти 

можуть здобути при вивченні таких навчальних дисциплін, як «Українська 

наукова мова», «Культура української наукової мови», «Основи наукових 

досліджень» та ін. Завдання викладача – акцентувати увагу студентів на 

особливостях наукового стилю мовлення, вимогах і правилах написання 

наукових текстів. 

Вагому роль у науковій діяльності студентів відіграють їхні комунікативні 

навички, які дозволяють ефективно налагоджувати контакти, обмінюватися 

інформацією, переконувати, презентувати власні досягнення, дискутувати, 

критично мислити, протистояти маніпулятивним впливам. Дієвою формою їх 

розвитку є різноманітні тренінги: «Тренінг комунікативності», «Мотиваційний 

тренінг», «Тренінг сенситивності», «Тренінг особистісного зростання» та ін. 

Слід мотивувати студентів до наукової роботи, враховуючи їхні основні 

потреби, прагнення і бажання: інтерес до наукової діяльності та проблеми, що 

досліджується, бажання самореалізуватися і розвинути свої творчі здібності, 

потребу в підвищенні власного статусу та визнанні досягнень іншими людьми, 

переваги при працевлаштуванні, практичне застосування результатів 

дослідження, бачення перспектив та користі для суспільства від їхньої наукової 

діяльності тощо. Суттєво мотивують також матеріальні заохочення, організація 

наукових експедицій, обмін досвідом, участь у конференціях. 

Таким чином, наукова діяльність студентів у закладах вищої освіти є 

невід’ємною складовою освітнього процесу. Її якість і результативність значною 

мірою залежать від науково-педагогічних працівників, які здійснюють наукове 

керівництво, а також від створених у навчальному закладі умов для проведення 

науково-дослідної роботи студентів.  
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